

水泥梁砸住右腿,8岁小女孩被截肢

“我要我的腿,我要我的脚”

□文/图 本报记者 陶小敏

春天,一年的开始。当大家对新的一年无限憧憬时,临颍县大郭镇北村8岁小姑娘张哈冉,却遭遇了不幸。在家门口玩耍时,这个小姑娘被从旧房上拆下来,闲置在路边的水泥梁砸到了右腿!最终,她的右腿膝盖以下被截肢!

4月7日,记者来到漯河医专二附院,见到了这个小女孩。

【不幸】

玩耍时右腿被砸

记者来到漯河医专二附院骨科108病房,见一个瘦弱的小姑娘缩在被子里,她右腿膝盖以下被截肢,左腿也包着层层纱布。她眼睛望向墙上播放动画片的电视,手却不停地抓头发。旁边是一位瘦削的老人,她关切地望着小女孩,情不自禁地叹气。

小女孩叫张哈冉,8岁,是名二年级小学生。3月18日傍晚6点半左右,在家门口附近玩耍时,路边的水泥梁忽然滚落,砸住了她的右腿。

“那东西太沉,我们好多人一起抬都抬不动,最后找了个挖掘机才弄开。”60岁的张义亭说,从孙女被砸住到挪开水泥梁,大概半个多小时。之后,孙女被送到漯河医专二附院。

张哈冉的主治医生张晓光告诉记者,3月18日晚上8点40



张哈冉躺在病床上,奶奶喂她吃东西。

分,张哈冉被送到医院时生命体征较弱,右腿血肉模糊,肌肉损毁比较严重,立即做了手术。首先考虑的是保住伤腿。从晚上12点到次日下午1点多,手术进行了近13个小时,右腿暂时保住。之后几天,右腿感染严重,持续发烧,生命受到威胁,女孩的家人选择了截肢保命。

【小女孩】

哭得人心都碎了

“在重症监护室住了十几天,那时候没让她看到腿,这几天在普通病房,医生过来给她换药次数多,她看到了自己的腿,一直哭着喊‘我要我的腿,我要我的脚’。”张哈冉的奶奶贺彩玲满眼泪花,“之前几天每天都是不停地哭,哭得整个病房的人的心都碎了。”

贺彩玲说,孙女一时无法接受事实,也因为疼痛,不停地用手拽自己的头发。

“病房这个电视起了大作用了,之前一直哭,后来给她看动画片没之前那么闹了。”贺彩玲

说,病房里其他病人可怜孙女,把电视让给她看,还哄她开心。

张向前是张哈冉的爸爸,29岁。女儿被送往医院时,他在地打工。为了哄女儿,他买了一个粉红色的发夹。“小女孩爱漂亮。”张向前说,他还有一个儿子,是早产儿,今年3岁,才20多斤。妻子身体也不太好。平时他和妻子外出打工养活一家人。目前,女儿住院已经花了将近10万元。这10万元,大多是从亲友处借的。

“你五十我一百,俺村里人也都可怜这小闺女。”贺彩玲说。

张晓光告诉记者,目前张哈冉右腿大腿中段以下全都没有皮,下一步是去除右腿膝关节周围的死肉等,尽量保住膝关节,为以后装假肢做准备。

“她现在看到白色都害怕,不让铺白床单。”贺彩玲说,孙女担心以后无法上学,她告诉孙女“不受影响”,但小女孩似乎不这么认为,总是不说话,只是揪头发。“她还这么小,希望心理不会有影响。”贺彩玲说,希望孙女尽快振作起来。

燃煤锅炉违规 环保部门查封

本报讯(记者 齐放 实习生 李博昊)冒着黑烟,散发刺鼻煤气味,令周边居民苦不堪言。4月8日下午,这家豆腐作坊违规使用的燃煤锅炉,被环保部门查封。

4月8日下午3时许,接到群众的举报后,源汇区城乡建设和环境保护局环保执法督导二组执法人员,立即赶到市区井冈山路南段,在一所驾校里面找到了这家豆腐作坊。

执法人员闻到了刺鼻的煤气味,却没有看到锅炉。豆腐作坊的工人说,用的是液化气熬制豆浆,没有烧煤。

但是,执法人员认真检查后,发现液化气装置好长时间没有使用过,并最后发现锅炉在一墙之隔的闲置民房内。

执法人员打开虚掩的锅炉房门,见锅炉正在使用中,房内黑烟缭绕,墙壁被熏得黑乎乎的,煤气味强烈而刺鼻。

执法人员还发现,这个锅炉使用的燃煤竟然是烟煤:燃烧产生大量烟雾,产生更多难闻气味。



执法人员查封锅炉。

本报记者 齐放 摄

随后,执法人员依法查封了这台燃煤锅炉,并要求豆腐作坊负责人限期拆除整改。

执法人员说,这家豆腐作坊比较隐蔽,抱着侥幸心理违规使用燃煤锅炉。群众的眼睛是雪亮的,任何企图逃避监管的行为最终都不会得逞。

执法人员说,自2017年9月起,在全市行政区域内禁止生产、加工、运输、囤积、销售、燃用散煤(包括小锅炉、商业服务业、家庭生活等民用煤炭及其制品)。

妈妈驾校练车 孩子坐车陪练



孩子坐在后排,无人看护。

□文/图 本报记者 齐放

无人带孩子,年轻妈妈就在驾校学车时,让孩子坐在后座。这让人为母子俩的安全捏了一把汗。

4月8日上午8时40分许,记者路过市区井冈山路南段一家驾校时,看到一辆驾校的教练车上,一名年轻女士正驾驶着车辆缓缓行驶,她的身后,竟然坐着一个年幼的孩子。看到这危险的一幕,记者连忙跑到车旁。

记者拍打车窗后,正在学车的这名女士落下了车窗玻璃。

当记者询问她为何后

座上坐着一个未成年的孩子时,她苦笑着说:“没人带孩子,还急着学车,就把孩子放车上。不过不得事,孩子固定得很好,不会有事的。”

说完,这名女士又缓慢地启动了车子。看着她开车东扭西歪的样子,着实让人担心车上孩子的安全。

记者又询问在一旁指导着几个学员练车的教练,孩子坐车上“陪练”是否安全时,这名教练说:“她也是没办法才让孩子坐车上的。孩子安全应该有保证,否则我们也不会让她那样做。”

2018年全国赛艇春季冠军赛

漯河姑娘吕扬 斩获两枚金牌

本报讯(记者 杨光)在刚刚结束的2018年全国赛艇春季冠军赛上,漯河籍运动员吕扬夺得两金一银一铜,表现非常抢眼。

记者还了解到,接下来吕扬将奔赴西班牙进行训练和比赛。吕扬说,她的最终目标是在东京奥运会上夺得一枚金牌。

2018年全国赛艇春季冠军赛由中国赛艇协会主办,共有来自全国20支代表队的507名运动员、教练员参赛。河南赛艇队派出了包括吕扬、王飞、王杰、张燕和孙纪凯5名国家队队员的15名运动员参赛。经过激烈角逐,吕扬获得了女子公开级水上12公里竞速、三项全能两枚金牌,女子公开级水上2公里竞速一枚银牌和女子公开级测功仪2公里竞速一枚铜牌。



领奖台上的吕扬(左二)和队友。

吕扬夺得两金一银一铜,展现出强劲实力。

4月8日,记者联系上了在北京国家队训练的吕扬。吕扬说,本次比赛是她今年参加的首个赛事,取得这样的成绩她很满意,也为今年的征程开了个好头。她将在月底随国家队奔往西

班牙进行训练和比赛。从6月开始,她将陆续参加赛艇世界杯、世锦赛等世界大赛。

“我的目标是东京奥运会。”吕扬说,参加世界大赛是为了积累更多经验,以便在奥运赛场上取得好成绩。2020年的东京奥运会,将是她爆发的时刻。